



Информационное сообщение для СМИ

25 января 2024, Тверь

## **ДЕНЬ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА**

История праздника российского студенчества тесно связана с историей Московского университета – 25 января 1755 года императрица Елизавета Петровна подписала указ о его основании. С 2005 года по Указу Президента Российской Федерации 25 января официально отмечается как «День российского студенчества».

По данным Министерства науки и высшего образования Российской Федерации в 2023 году в Тверской области осуществляли образовательную деятельность по программам бакалавриата, специалитета и магистратуры 6 самостоятельных высших учебных заведений и 3 филиала вузов. Получали знания в них 22303 студента, из которых 94% – граждане Российской Федерации.

Возраст большинства студентов тверских вузов не превышает 25 лет. Но почти каждый десятый студент в 2023 году был старше 30 лет, каждый шестнадцатый – старше 35 лет, а каждый тридцать первый – старше 40.

Очная форма остается приоритетной для получения высшего образования – 65% студентов выбрали ее. На очно-заочной (вечерней) форме обучалось 8%, на заочной – 27%. Распределение тверских студентов по выбранным программам обучения выглядит следующим образом: 65% осваивали программы бакалавриата, 26% – специалитета и 9% – магистратуры. Финансирование обучения 51% студентов осуществлялось за счет средств федерального бюджета, 49% – учились с полным возмещением стоимости обучения, т.е. на платной основе.

Среди студентов-очников получали государственные академические стипендии 5617 человек, государственные социальные стипендии – 13 человек, стипендии Президента Российской Федерации – 860 человек, стипендии Правительства Российской Федерации – 11 человек, именные стипендии – 22 человека. 1843 студента очной формы обучения являлись получателями других форм материальной поддержки из стипендиального фонда.

По направлениям, связанным с компьютерной техникой и информационными технологиями, обучались около 10% слушателей вузов, 17% студентов решили посвятить свою профессиональную жизнь медицине. По-прежнему остаются популярными специальности фундаментальной и прикладной науки, инженерного направления и строительства.

Специальностям гуманитарной профиля обучались 41% студентов. Самые востребованные среди них: юриспруденция, менеджмент, экономика, государственное и муниципальное управление.

Поздравляем всех студентов с праздником и желаем успехов в учебе!